
Jubilejní setkání modrých baretů 

 V sobotu 22. dubna se na II. nádvoří Státního hradu a zámku v Českém Krumlově sešlo 
více než 150 vojáků, kteří sloužili pod mandátem Organizace spojených národů 
v zahraničních misích. 

Slavnostní setkání se uskutečnilo již po dvacáté a znovu bylo připomínkou skutečností, že 
v dubnu 1992 z tohoto překrásného města odjížděli první vojáci, kteří mají právo nosit světle 
modrý baret, do zemí bývalé Jugoslávie. 

Účastníci setkání mezi sebou přivítali starostu města Český Krumlov Alexandra Nográdyho, 
1.místopředsedu Ladislava Sornase, generály Karla Blahnu, Zdeňka Jakůbka, Josefa Prokše a 

Vladimíra Trněného. Přítomen byl také bývalý velitel 3. praporu mírových sil OSN plukovník 
Vojtěch Seidl. Své zastoupení v Českém Krumlově měli i váleční veteráni Polské a Slovenské 
republiky. 

Starosta Českého Krumlova připomněl slavnou dobu existování jediné v ČR Výcvikové 
základny Mírových sil OSN. 

Generál Karel Blahna, který byl velitelem 1. praporu MS OSN uvedl: „Do Českého Krumlova 
se každoročně na nástup upřímně těším. To proto, že se tady setkávám se svými bývalými 
podřízenými, na které jsem se při plnění úkolů v misi mohl spolehnout. Setkání má vždy 
neopakovatelnou atmosféru.“  

Ostatně také další řečníci oceňovali to, že pravidelná setkávání na českokrumlovském nádvoří 
jsou protknuta chlapským přátelstvím těch, kteří spolu byli v misích často odkázání jeden na 
druhého. 

První místopředseda SVVČR Ladislav Sornas společně se druhým místopředsedou majorem 
Miroslavem Charvátem ocenili dosavadní činnost devíti válečných veteránů a předali jim 
pamětní medaile. Sdružení válečných veteránů -  Jihočeský kraj udělilo Pamětní medaile k 30. 
výročí zahájení mise UNPROFOR dvěma válečným veteránům polské armády a Záslužný 
kříž III. stupně převzal za dlouholetou spolupráci válečný veterán Slovenské republiky 
podplukovník Branislav Krajčo.  

Ke slavnostnímu rázu nástupu přispěla přítomnost tří vojáků v dobových uniformách 
příslušníků Schwarzenberské gardy.  

Za pořádání těchto slavnostních setkání je třeba poděkovat organizátorům z jihočeské 
organizace Sdružení válečných veteránů ČR. Jmenovitě především předsedovi 
podplukovníkovi Vojtěchovi Plesníkovi. Zvláštní poděkování zcela jistě patří kastelánovi 
Státního hradu a zámku Pavlu Slavkovi, který umožňuje konání slavnostních nástupů na 
jednom z nejkrásnějších nádvoří hradu a zámku. Letos si navíc pro doprovod válečných 
veteránů, tedy pro manželky či přítelkyně vojáků, připravil nevšední prohlídkovou trasu. 

    Mirek  Šindelář 

 


